

# 南通轨交1号线客流再创新高

单日达13.45万人次，“夏夜免费乘”助力繁荣通城夜经济

**晚报讯** 五一假期，地铁里人头攒动、人潮汹涌，不少市民乘坐地铁1号线赴一场南大街超级市集之约。为激发通城“夜经济”消费活力，南通地铁推出“夏夜出行·地铁免费乘”活动。4月28日，南通轨道交通1号线客流再创新高，单日客流达到了13.45万人次，近两日客流达到25.25万人次，为繁荣城市夜经济增添活力。

4月29日晚8点10分，记者在友谊桥站看到，虽然这一时间段地铁内人流密集，但现场井然有序。自动售票机、站台、电梯等多处有地铁工作人员不停疏导乘客。当晚8点35分，市民孙麒从友谊桥站出站，带着儿子感受南大街商圈的热闹氛围。他一路体验了满满当当的车厢，品尝了南通老字号美食，参观了文创产品。他告诉记者：“小时候烟火气满满的南大街又回来了。以往

工作日，晚上8点以后，乘地铁的基本都是加班族。但是地铁免费活动以后，8点以后还有携家带口坐地铁的，或者打扮精致的年轻男女，一看就是出门游玩的。”

4月29日晚，2023“苏新消费·夏夜生活”暨“惠聚南通·美好生活”夏季购物节启动仪式在南大街商圈举办，友谊桥出站即可到达南大街超级市集。据悉，为了应对节假日出现的大客流情况，南通轨道交通统筹谋划、高效组织，提前与地铁公安进行活动方案对接，在五一节假日期间增派警力，做好警企联动，保障信息互通，为乘客出行加筑安全防线。“友谊桥站因靠近南大街商业区，人流量较大，站厅在进出站闸机处、出入口通道、安检等客流易拥堵区域设置了铁马，有序分散客流，多措并举保障出行。”友谊桥值班站长周耀辉介绍，

南通轨道交通在调配车站安保、安检、客运服务设施等方面也积极投入人力物力，有效开展支援保障。

轨交集团提醒广大乘客，在乘车购票方面，乘客可持市民卡、第三代社保卡、江苏交通一卡通、通通优、热血卡、计次票、纪念票刷卡乘车，或使用“南通地铁”App刷码乘车，无智能手机等需要帮助的乘客可寻求车站工作人员的协助。2023年4月28日至8月31日每日晚上8点后至运营结束期间刷卡或扫码进闸的乘客，无需支付费用。

今年春节期间，南通曾推出7天免费乘地铁活动，同时，周边各大商场、旅游景点的消费量和接待旅客人数同步激增，其中，友谊桥站、文峰站、政务中心站、航运学院站合计超3万人次，免费乘地铁活动让1号线成为串联南通商业街区的“黄金纽带”。

记者蒋娇娇

## 动车始发

昨天清晨拍摄的南通动车所存车线上准备出发的动车组。据介绍，“五一”南通动车所上线运行动车组创最高纪录，助力长三角铁路运输。据了解，今年五一小长假长三角铁路预计发送旅客2600万人次。 记者许丛军



## 南通机场“五一”出行高峰接踵而至

**晚报讯** 4月28日南通机场迎来“五一”出行小高峰，单日旅客吞吐量突破15万人次，创机场开航以来新高。记者从南通机场了解到，4月29日假期首日

又迎来第二波出行高峰，高峰流量较前一日减少，但仍保持高位运行，单日旅客吞吐量达1.4万人次。

据介绍，4月29日至5月3日假日期间，南通机场计划执

行航班起降约560架次，预计运输旅客6万人次。其中，北京、长沙、西安、昆明、深圳、重庆、成都、广州、厦门等为热门航线，出港客座率较高，4月28日，部分航线客座率超过98%。 记者李慧

## 苏通、沪苏通两桥单日车流创今年新高

**晚报讯** 五一小长假，高速公路车流如潮。假期首日，苏通大桥、沪苏通大桥车流量分别达13.9万辆和10.4万辆，均创下今年流量新高，其中沪苏通大桥车流更是接近平时的3倍。

“假期前一天下午2点开始，沪苏通大桥由南往北方向的车流就明显增加，一直延续到次日凌晨。”市公安局交警支队高速九大队副大

队长郝立志介绍，经过凌晨时段的短暂喘息，假期第一天上午8点半开始，大桥由南往北方向的大流量再度出现。假期第二天，由南往北方向的大流量依旧。截至下午3点，大桥当日双向流量达5.6万辆，其中由南往北方向是对向车流的2倍。

今年五一假期，苏通大桥同样忙碌。假期前一日和首日，大桥流量分别达

12.7万辆、13.9万辆。“上午8点过后，流量就逐步增多。”市公安局交警支队高速四大队大队长胡洋介绍，连日来，苏通大桥持续保持大流量，双向流量都不小。

交警部门预计，今天下午开始，由北往南方向的返程大流量将逐步显现，希望广大司机合理规划行车路线，有条件错峰出行，如选择清晨等流量较少时段及早出门。 记者张亮

## 绿茵角逐点燃足球激情 市青少年校园足球联赛总决赛开幕

**晚报讯** 4月29日，由南通市教育局、南通市体育局主办的2023年南通市青少年校园足球联赛总决赛开幕。据悉，此次总决赛分为小学组、中学组两大组别进行，全市共有84支队伍参加。其中，当天开赛的小学组总决赛共有来自各县（市、区）的34支队伍。

近年来，我市青少年校园足球工作不断取得新成绩。2022年，市第二中学、市北城小学在江苏省“省长杯”青少年校园足球联赛总决赛上分别获得高中男子组和小学女子乙组冠军；市青少年学校足球代表队在江苏省第二十届运动会上获得足球项目金牌总数全省前三。

目前，南通市共有1个



比赛场景。记者李波

全国青少年校园足球试点县（市、区）、3个江苏省青少年校园足球试点县（市、区）、3个全国青少年校园足球“满天星”训练营基地，192所全国青少年校园足球特色学校，6所江苏省足球后备人才示范学校，20所全国足球特色幼儿园示范园，50所全国校园足球特色幼儿园。

记者李波

## “你阅我买”共赴书香之约 南通图书馆在凤凰书城设示范服务点

**晚报讯** “市民到书店选好书，通过服务专柜办理相关手续，即可借出阅读，最后免单还回图书馆”。4月29日下午，南通市图书馆举行“你阅我买”阅读推广活动启动仪式，凤凰书城示范服务点揭牌。

据悉，“你阅我买”服务项目自2016年于南通新华书店（和平桥店）推出以来，已成为通城市民身边的“精神驿站”。项目从读者阅读需求出发，将选书权交给读者，将图书馆采购的专业性

与读者荐购的灵活性相结合，真正实现让读者成为图书馆资源建设的主人。

近年来，为破解读者服务过程的堵点和难点，市图书馆在前期深入调研的基础上，全新升级2023年度“你阅我买”阅读推广服务项目，在凤凰书城设立“你阅我买”示范服务点，利用馆店比邻的区位优势，探索实践“图书馆+书店+读者”借阅服务南通模式，既优化馆藏资源，又提升书店客流，切实把“你阅我买”打造成为民心工程、幸福工程。

通讯员姜珺 记者杨镇潇



打下盆景园

昨天，游客在南通盆景园观赏盆景。五一假期，“景融五山 雅致生活”——南通五一盆景展暨书画作品展在此举办。南通盆景园位于南通植物园内，此次参展盆景主要有黑松、罗汉松、五针松等，其中有获得南通市新春盆景展银奖、全国小微盆景展铜奖的佳作。

记者尤炼